
Bericht
über die 17. Sitzung des Ortsgemeinderates Flacht in der 16. Legislaturperiode (2019/2024)
vom 09.12.2021 in der Aartalhalle Flacht

                                                                   

Die Mitglieder des Ortsgemeinderates sowie des Bau- und Planungsausschuss sind durch 
Einladung vom 18.11.2021 auf Donnerstag, den 09.12.2021, 19.30 Uhr, unter Mitteilung der 
Tagesordnung einberufen geworden.
Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben worden.

Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladungsfrist
keine Einwendungen erhoben wurden.
Der  Ortsgemeinderat  Flacht  war  nach  Anzahl  der  erschienenen  Mitglieder  beschlussfähig.

Öffentliche Sitzung

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Planungsarbeiten zur 
            Erweiterung der Kindertagesstätte Flacht/Holzheim

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über evtl. vorliegende 
            Bauanträge/Bauvoranfragen/Einvernehmen

TOP 4: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

TOP 5: Fragen der Ratsmitglieder

zu TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Versammlung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

zu TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Planungsarbeiten zur 
                 Erweiterung der Kindertagesstätte Flacht/Holzheim

Die Kindertagesstätte „unterm Sternenzelt“ in der Ortsgemeinde Flacht muss laut Bedarfsplan auf 5 
Gruppen erweitert werden.
Diese Erweiterung soll mit einem Anbau an das bestehende Gebäude erfolgen. Des Weiteren muss
auch das bereits vorhandene Kindergartengebäude saniert werden. Um sich einige Vorschläge/ 
Entwürfe ansehen zu können, haben die Ortsgemeinden Flacht und Holzheim entschieden, 
gemeinsam mit der Verbandsgemeinde Aar- Einrich einen Architektenwettbewerb ins Leben zu 
rufen. Nachdem fünf Architektenbüros angesprochen wurden, haben sich drei Büros bereit erklärt, 
an diesem Wettbewerb teilzunehmen. Die Abgabefrist der Vorschläge war am 10.11.2021. Nach 
erster Ansicht der eingegangenen Unterlagen erfolgte am 29.11.2021 durch die Planer eine 
Präsentation der einzelnen Vorschläge. Zu dieser Präsentation wurden neben den Vertretern der 
beiden Ortsgemeinden auch eine Vertreterin des Landesjugendamtes und die Kindergartenleiterin 
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eingeladen. Nach Abschluss der Vorstellung aller Präsentationen wurde Frau Reimann vom 
Landesjugendamt und Frau Helm als Kindergartenleiterin um Ihre Meinung gebeten. Danach wurde
unter Berücksichtigung aller Pro und Contra, sowie das Heranziehen einer Bewertungsmatrix, 
vorgeschlagen, die Planungsleistungen an das Architektenbüro Sascha Malz, Robert- Bosch- 
Straße 3, 65582 Diez/ Lahn zu vergeben. Das Landesjugendamt sowie die Kindergartenleitung 
haben nichts gegen diesen Vorschlag einzuwenden, weisen aber darauf hin, dass vor der finalen 
Planung noch ein Gespräch stattfinden soll, um noch einige Änderungen/ Unklarheiten zu klären. 
Dieses wurde seitens der Gemeinden zugesichert und soll zeitnah nach der Vergabe der 
Planungsleistung erfolgen.

Dies entspricht auch dem Vorschlag des Bau- und Planungsausschuss.

Nach der Vorstellung und Beratung der vorliegenden Planungen, beschließt der Ortsgemeinderat 
Flacht einstimmig, dass die Vergabe der Planungsleistungen an das Architekturbüro Sascha Malz, 
Robert- Bosch- Straße 3, 65582 Diez/Lahn vergeben werden soll.

zu T  OP 3:     Beratung und Beschlussfassung über evtl. vorliegende 
                   Bauanträge/Bauvoranfragen/Einvernehmen

Es liegen keine Anträge vor

zu TOP 4:   Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

Der Vorsitzende zieht in der letzten Sitzung des Jahres 2021 ein kurzes Resume und bedankt sich
bei seinen Beigeordneten, den Rats- und Ausschussmitgliedern für die gute und Vertrauensvolle 
Zusammenarbeit im zurückliegenden  Jahr. Zudem führt er an, dass er sich seit seinem Amtsantritt 
die gute Zusammenarbeit und Umgang miteinander schätzt.
Dem Vorsitzenden ist auch klar, dass mit dem Projekt Kindergarten viel Arbeit auf die 
Ortsgemeinden zukommt. Ist jedoch guter Dinge da alle Beteiligten hinter dem Projekt stehen und 
im Vorfeld schon aktiv mitwirkten. Es geht um die Zukunft unserer jüngsten Einwohner und somit 
auch um die Zukunft unserer Heimatgemeinden.

Er führt einige zukunftsweisenden Projekte an, die 2021 ausgeführt bzw. in die Wege geleitet 
wurden wie z.B.:

- die Planung zum Ausbau der Schulstraße
- die Planung zur Erweiterung und Sanierung des gemeinsamen Kindergarten   
  Flacht/Holzheim
- den Einsatz eines Bus ab Dezember 2021 zur Beförderung der Grundschüler in die 
  Grundschule nach Niederneisen
- den Ausbau des Glasfasernetzes
- die Planung zur weiteren Nutzung des Sportplatzgeländes
- die Neuvergabe der Friedhofspflege
- den Beitritt des Kita Zweckverbandes
- die Aufstellung eines durch Spendengelder finanziertes Insektenhotels
- die Einrichtung eines kleinen „Bauhofs“
- die Anschaffung und Installation einer Geschwindigkeitsanzeigetafel
- den Beschluss zur Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED
- die Planung eines Neubaugebietes
- die Aufarbeitung von Schadholz und Wiederaufforstung

Bedauernd teilt er mit, dass im Jahr 2021 zum zweiten mal der Ausflug für die Senioren im Ort 
aufgrund der Pandemie ausfallen musste.
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Er hofft jedoch, dass im kommenden Jahr wieder etwas in diese Art stattfinden kann.
Gemeinsam mit dem Jugend- Kultur und Sozialausschuss möchte man sich im Januar 2022 
Gedanke über mögliche Projekte für Jung- und Alt im Ort machen.

Er erwähnt noch einmal, dass all diese Projekte nicht ohne die gute Arbeit im Rat möglich wären. 
Zudem dankt er der Verbandsgemeindeverwaltung mit dem Bürgermeister Harald Gemmer an der 
Spitze und der Kreisverwaltung Rhein-Lahn unter der Führung von Landrat Frank Puchtler.
Ein großer Dank gilt auch allen Gemeindearbeitern und Ehrenamtler sowie allen Hainzelmännchen, 
die durch Ihre Arbeit zum Wohle unserer Heimatgemeinde beitragen.
Auch die Durchführung der Sitzungen in der schwierigen Zeit der Pandemie wurde durch Schneider
gelobt. Ein Großteil der Sitzungen musste in Form von Videokonferenzen durchgeführt werden. Hier
gab es auch keine großen Probleme, da alle beteiligten diszipliniert bei der Sache waren. Man kam 
immer gemeinsam zu einem Ergebnis.

zu TOP 5:   Fragen der Ratsmitglieder

Es lagen keine Fragen vor.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich der Vorsitzende und schließt die 
Sitzung um 20.45 Uhr

Flacht, den 10.12.2021
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